

ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОЛУЧИТСЯ!

«Нужно ставить перед собой четкую цель и идти к ней, иначе ничего в жизни не добьешься», – уверена пятикурсница филологического факультета нашего университета **Виктория Азарченко**. Два года назад студентка стала мамой, однако в академический отпуск не пошла, решила продолжить обучение.

«Возможно, если бы на моей специальности (Вика учится на «Романо-германской филологии» – прим. автора) было заочное отделение, я бы перевелась, но так как такой возможности нет, приходится крутиться, – рассуждает Вика. – Академический отпуск решила не брать. Знаю немало случаев, когда молодые мамы, отсидев год дома, потом просто забирали документы из университета. А я очень хочу получить диплом о высшем образовании, недаром в свое время я так стремилась поступить на филфак».

Студентка учится по индивидуальному графику. Молодая мама старается хотя бы два-три раза в неделю приехать в университет на пары, делает домашние задания и пишет необходимые работы. Ситуация осложняется тем, что с мужем и сыном Вика живет в Городке, и если, например, нужно быть в Витебске к первой паре, то ей приходится вставать в 4.30, чтобы успеть на утренний дизель.

«Преподаватели ко мне хорошо относятся, понимают, что мне непросто. Однако этим я стараюсь не злоупотреблять, ведь они не виноваты, что у меня есть маленький ребенок, и что я приняла решение одновременно учиться и воспитывать сына. Да, у меня не всегда получается хорошо подгото-



Фото из личного архива Виктории Азарченко

виться к занятиям, но я стараюсь», – прокомментировала Вика.

Со своим будущим мужем Сергеем девушка познакомилась, будучи школьницей, в 19 лет вышла замуж, а вскоре у пары появился малыш. Как признается Вика, ребенок был неожиданным, но желанным.

«Когда родилась младшая сестра, мне было 12 лет, – вспомнила студентка. – Тогда я помогала маме и запомнила, как поменять подгузник и сколько ложек смеси нужно на бутылочку. Позже эти знания

мне очень приходились».

Воспитывать маленького Сережку, которого, кстати, назвали не столько в честь папы, сколько ради красивого «начальственного» звучания Сергеевич, девушке помогают муж, а также его сестра и свекровь. Без их поддержки, уверена Виктория, она бы не справилась. Дело в том, что несколько лет назад у девушки умерла мама. Вику и двух ее младших сестер взяла на воспитание тетя, у которой на тот момент было двое своих детей. Сегодня студентка и ее

средняя сестра живут отдельно, но с тетей тесно общаются.

Вика уверена, что, если есть хороший муж и поддержка родственников, то можно рожать и во время учебы в университете, если нет, то одной одновременно быть и хорошей мамой, и успешной студенткой нереально.

По мнению девушки, в первые годы жизни малыша с ним рядом обязательно должна быть мама, потому что она старается каждую свободную минуту проводить с сыном, а за домашние задания принимается лишь после того, как положит Сережку спать.

Когда летом на факультете Вике предложили отправиться на языковую практику в Германию, она сомневалась, стоит ли, ведь это нужно было на две недели расстаться с сыном. Но муж и свекровь поддержали, мол, когда еще будет такая возможность, взяли отпуска и присматривали за Сережей, а Вика ежедневно общалась с ними по видеосвязи.

В этом учебном году студентка ждет распределение. Так как молодая семья живет в Городке, а муж работает там в теплотехнике, молодого специалиста, вероятно, отправят на работу в местную школу. Девушку такой вариант не пугает, она уверена, что не место красит человека, а наоборот.

«По жизни я очень активная. Это муж у меня может сказать, что некуда спешить. А я знаю, что время пролетит очень быстро, потому что сейчас надо думать и строить свое будущее: решать вопрос с жильем, с работой и, главное, мыслить позитивно. В этом случае все получится», – подытожила Виктория.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.